Испытания пилотной установки микрофильтрации на КВОС
С целью улучшения качества питьевой воды и уменьшения запахов, образующихся в результате окисления  водорослей в период максимального  «цветения» водоема на  ВОС-3 в 2014 году планируется  начать работу по внедрению технологии микрофильтрации. Данный метод позволяет с эффективностью 70-80%  задерживать водоросли, фито и зоопланктон. 
          В период с  июня по август 2013г. на Комплексе водоочистных сооружений МУП «Водоканал» были проведены испытания пилотной установки на базе дискового фильтра DynaDisc DD1901 производства компании «Nordic Water Products AB» (Швеция). 
Целью работы являлось определение оптимальных технологических параметров работы дискового фильтра DynaDisc.

Для проведения испытаний пилотная установка на базе дискового фильтра DynaDisc была размещена на производственной площадке станции водоподготовки, на прилегающей территории ВОС-3.

По результатам испытаний   сформулированы оптимальные эксплуатационные характеристики фильтрации. При использовании сит с порами 10 мкм  оптимальная скорость фильтрации составила 7–8 м/ч,  объем промывной воды – 0,8-1%, ожидаемая эффективность очистки – 70% по фитопланктону. 
Дозирование в исходную воду коагулянта в количестве 15 мг/л (по Al2O3) позволило добиться улучшения качества фильтра, эффективность очистки 97,4% по фитопланктону, однако значительно снижает скорость фильтрации до 2 м/ч. Дозирование флокулянта не оказывали существенного влияния на качество фильтрации. 
Мероприятия  по  внедрению технологии микрофильтрации  включены в инвестиционную программу МУП «Водоканал» на 2014-2016г.г.
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