Производственный контроль качества питьевой воды
по остаточному ПГМГ-ГХ.

Гигиеническими нормативами ГН 2.1.5.1315-03 «Предельно допустимые концентрации (ПДК) химических веществ в воде водных объектов хозяйственно-питьевого и культурно-бытового водопользования», введенными с 15.06.2003г. установлено значение ПДК полигексаметиленгуанидина гидрохлорид (ПГМГ-ГХ) в питьевой воде – 0,1 мг/л. (п.954) и алкилС10-16бензилдиметиламмонийхлорид (ЧАС) в питьевой воде – 0,3 мг/л. (п.12).

Производственный контроль и государственный надзор за остаточной концентрацией средств «Дезавид-концентрат» и «ДеФлок» (по ПГМГ-ГХ) в питьевой воде осуществляется фотоколориметрическим методом (согласно п 3.4.5 Инструкции №ДК-02/10). Методика аттестована в соответствии с ГОСТ Р 8.563-96 (свидетельство №242/99-09). Согласно Графику лабораторно-производственного контроля качества питьевой воды на 2011-2015 гг., согласованной УФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Вологодской области, Центр Исследования Воды (ЦИВ МУП «Водоканал») определяет концентрацию остаточного ПГМГ-ГХ в питьевой воде на выходе в город 2 раза в день. Остаточное содержание ПГМГ-ГХ не превышает установленной ПДК (0,1 мг/л)

Остаточное содержание алкилС10-16бензилдиметиламмонийхлорид (ЧАС) в питьевой воде определяется расчетным методом, исходя из дозы вводимого дезинфицирующего средства (заданной в производстве) и данных о содержании ЧАС в средстве (согласно паспорту качества на каждую партию средства). Остаточное содержание АлкилС10-16бензилдиметиламмонийхлорид (ЧАС) в питьевой воде составляет от 0,005 мг/л (в 30 раз ниже ПДК) до 0,020мг/л (в 7,5 раз ниже ПДК), что не превышает 0,5ПДК (0,15мг/л для ЧАС). В этом случае выполнять определение содержание ЧАС в обработанной воде не имеет смысла.

